

**JÍZDNÍ ŘÁD B. & M. DRÁHY.**

platný od 1. ledna 1911.  
Východní vlaky:

Číslo 6 (nestaví) ... 4:25 ráno	
" 92* ... 9:20 dopoledne	
" 18 ... 9:43 dopoledne	
" 2 ... 9:55 odpoledne	
" 12 ... odpoledne	
" 86* ... 12:40 odpoledne	
" 90 ... 3:40 odpoledne	
" 10 (nestaví) ... 8:48 večer	
Západní vlaky:	
Číslo 9 (nestaví) ... 2:07 ráno	
" 1 (nestaví) ... 7:46 ráno	
" 5 ... 11:46 dopoledne	
" 3 (nestaví) ... 6:32 večer	
" 19 (lokálka do Sutton) ... 6:50 večer	
Jižní vlaky:	
Číslo 89* ... 10:55 dopoledne	
" 83 (pouze v neděli) ... 11:30 dopoledne	
" 85* ... 12:52 odpoledne	
" 91* ... 6:20 večer	
* Denně mimo neděli.	

**Dr. F. J. Stejskal**

český lékař a ranhojič.

CRETE, NEBRASKA.

Úřadovna nalezá se nad Staldlovou lékárnou.

Office: Black 175. — Indep. 58.  
Residence: — 174. — Indep. 58.

**Doktor**

**Hamilton**

FRIEND, NEB.

Telephones:  
Indp't. Black 153  
Bel: 361

Jest pohotov k službám na zavolání ve dne i v noci. 52tf

**DR. C. G. DUFFY,**  
zubní lékař

nad úř. Dr. Palleta, CRETE.



**Zpěvník Česko-Americký.**

Nejúplnější sbírka všech známých písní národních, vlasteneckých, společenských i milostných a velmi mnohých písní amerických v přepísaném anglickém i pěkném českém překladu.

Druhé romázně vydání

Rozdělen je na 4 díly a sice:

- DÍL I. obsahuje 91 písní vlasteneckých mezi nimiž jsou i vlastenecké písně americké v známí přepísaných i překladu českém. Takéž jest ve zpěvníku naše národní hymna "Kde domov můj je" v ladném překladu anglickém z pera prof. J. V. Sládka a rázná naše "Hej Slovane" v anglickém překladu A. H. Wratislava. Překlady amerických písní v tomto oddělení obstaral česko-americký básník Al. Janda.
- DÍL II. obsahuje písně společenské a sice čítá těchž 86.
- DÍL III. obsahuje písně milostné a národní; čítá těchž 122 a konečně
- DÍL IV. obsahuje 29 písní různých. Celkem tedy má zpěvník 304 písní a v těch nalezou se všechny známé písně národní.

Cena zpěvníku ve velmi úhledné vazbě jest pouze 50c.

Ke koupě u jednotlivých aneb vydavatelů:  
**NÁRODNÍ TISKÁRNA,**  
509-11 So. 12. St., Omaha, Neb.

**Zprávy z Crete.**

— Dr. Tobiška, zubní lékař, má svou úřadovnu u Červeného nad operní síní. 16tf

— Po zaslání minulé zprávy objevil se u nás pan John Závodný s manželkou, bývalý soused dopisovatelův a přivezli s sebou přátele: Pana Smutného, který měl by se jmenovati vlastně Veselý, protože je pořáde vesel, dále p. Krenka z Dwight, p. John Hromase z Dwight a p. Ant. Langera z Bee, Neb., a po pobavení v Crete se odebrali do Wilber.

— Pan Eduard Táborský s manželkou z Dodge, Neb., účastnili se pohřbu pana Františka Kunela v Crete, Neb., a zároveň si prohlédli město Crete. Doufáme, že se jim zde líbilo a myslíme, že v brzkou se u nás usadí. Po prohlídce města odebrali se k domovu.

— Pan Ant. Křipal ml., který byl na návštěvě v Lodgepole, Chimey Co., Neb., u svých rodičů, přijel zpátky a vypravoval tak lákavé věci, že bychom tam také jeli. Farmeri prý tam mají úrodu tak velikou, že prý tam není pamětníka, aby tam taková kdy byla, a proto přišel celý rozveselený.

— Politování hodné neštěstí se přihodilo synu p. Lee Huffa z Omahy, který je na návštěvě u pana L. Steidla. Jel totiž na bycejku a jelikož se zde kopají kanály, je mnoho vyvýšenin, přes které on také jel, při tom nepovšiml si cihly tam odhozené a vjel na ni. Kolo se mu sesmeklo a pádem s kola byla mu ruka v předloktí zlomena. Přejeme jinochovi brzké uzdravení, neboť jak jsme doslechli, jest to hodný hoch.

— Boosters anebo jak se po česku říká "beroldi" či oznamovatelé velkého karnevalu ve Wilber se zastavili v Crete ve čtvrtek a jelikož měli s sebou pěknou bandu muzikantů, která opravdu pěkně hrála, byla v malé chvíli ulice plná lidí. Přejeme karnevalu plného zdaru.

— Ve středu ráno zemřel jeden z nejstarších osadníků, pan William Douglas, v stáří 83 roků. Pan Douglas měl bohaté zkušenosti, neboť projel takřka celý svět a kdyby bylo možno uveřejnit jeho historii, byla by velice zajímavá a poučná. Byl pohřben na hřbitov Riverside. Český pohrobek p. Jos. Kunel vypravoval pohřeb.

**Z WILBER**

— V neděli týden meškaly zde na krátké návštěvě v domě paní Anny Jindrové její sestry paní J. K. Mallatová a p. Stěp. Jelínková, obě z Lincoln. Jmenované dámy byly svojí sestrou náležitě pohostěny a příjemně se pobavily.

— Prostřednictvím firmy Prücha a Syn byl prodán v poslední době parní lybostroj panu Karlu Špičkoví, bydlícímu asi 16 mil severozápadně od Wilber. Stroj tento byl ve Wilber složen minulého pátku a hned na farmu pana Špičky odvezen. Pan Špička se svými syny bude nyní pilně zaměstnán mláčením, obzvláště když má nyní nový parostroj.

— Mladý krajan pan Anton Kaura z Crete dlel v našem městečku v pátek minulého týdne návštěvou u rodičů a přátel.

— Píšťaly mlátičích strojů v posledním čase se ozývaly ze všech stran našeho okolí, takže se zdá, že rolníci budou mít co nevidět drobné obilí vymláeno, neboť velmi mnoho jich mlátilo letošního roku z hromádek a velmi málo jich stohovalo. Je to následkem panujícího přísušku, že mohli pohodlně své pšenice vymláti, neboť lepšího počasí nebylo k tomu účelu třeba.

— Do naší městské vodárny bude postaven ještě jeden kotol na držení páry, který byl ku koneci minulého týdne složen a pilně se pracuje na tom, aby byl co nejdříve postaven. Naše vodárna má pouze jeden kotol na držení páry a následkem pilné práce den ze dne a ve dne i v noci nemůže se kotol čistiti, a proto bude postaven ještě jeden, aby oba mohly se udržovati v čistotě.

— Staří naši sporti, pánové J. H. Brt a E. J. Špirk a ještě mnoho ji-

ných utvořili v neděli odpoledne dvě čety a odešli na Windy Hill, kde zahráli si jednu hru v míč, aby zkusili, zdali to ještě nezapomněli. Hráli snad o malou jen sázku. Pan Brt hrál s jednou četou proti panu Špirkovi, který se svými přáteli tvořil také jednu četou. Bylo velice zajímavě viděti tyto staré sporty, jak ještě umí se tužiti. Takových bylo tam více, kteří vypomáhali při této zajímavé hře. Pan Brt se svou četou neodnesl žádného jména, neboť jeho četa odnesla osm bodů proti devíti, které udělala druhá četa pana Špirka.

— V neděli přijel do Wilber na automobilu známý krajan pan Václav Dvořák s manželkou a jeho syn pan Josef Dvořák s manželkou, všichni z Havelock, Nebr., by navštívili zde své přátele wilberské a mnoho starých známých. Pan Dvořák s chotí a choť jeho syna zdrželi se zde do pondělka a syn jeho Josef odejel zpět v neděli k večeru, neboť byl nucen vrátiti se za svým povoláním. Pan Václav Dvořák použil návštěvy a v pondělí ráno zastavil se u dopisovatele těchto listů, který byl velice potěšen a bylo mu milým, strávit s výše jmenovaným krajanem několik příjemných chvíl. Jak se pan Dvořák vyslovil, daří se mu i jeho rodině dosti dobře a také se nám zmínil, že se synem vlastní v Havelock český hostinec a obchod jich jest nad očekávání uspokojivý. Dále si pan Dvořák předplatil u nás na Wilberské Listy, neboť vždy rád prý sobě přečte něco z našeho Wilber.

— V neděli odejeli naši "baseballisti" do Havelock, kde hráli s tamější četou míč a odnesli odtud také slávu i jméno. Na cestě však, když jeli do Havelock, měli jakousi malou nehodu, neboť jeli po automobilech z Wilber až do Havelock a na cestě blíže Lincoln chytli je děšť a na neschůdné cestě v blátě nemohly automobily dobře jeti, následkem čehož se jeden polámal a při tom utrpěl malé poranění pan A. N. Luss, který s bráči jel a právě na porouchaném automobilu se nalézal. Doufáme, že pan Luss se brzy pozdraví, k čemuž mu mnoho zdaru přejeme.

— V pondělí tohoto týdne odejel do Lincoln v zájmu rozmanitého řízení pan František Chaloupka st.

— V sobotu minulého týdne odjžděla paní Richtářková, manželka našeho českého hostinského, pana Jana Richtářka, společně se sleč. Annou Richtářkovou do Hot Springs, South Dakota, Fall River Co., kde pozdrží se delší dobu.

— Ve středu minulého týdne uvedl smířící soudec J. V. Shesták zase jeden český párek ve stav manželský, a to pana Karla Knappa se slečnou Albi Svobodovou, v domě rodičů nevěsty ve Wilber za přítomnosti přátel snoubenců. Pan Knapp bydlí na své farmě mezi Wilber a De Witt a jest synem známého starého osadníka zde, manželů pana Eman Knappových, a nevěsta jest dectou též starého pionéra salinského, vážených manželů p. Frant. Svobodových, žijících již na odpočinku ve Wilber. Oba novomanželé jsou ve městě i v okolí oblíbeni. Po svatebních obřadech bavili se novomanželé za přítomnosti přátel a známých dlouho do noci. My přejeme novomanželům mnoho štěstí na nové dráze jich života.

— Mladý pan Felix Špirk, syn krajana pana J. F. Špirka, odejel v pátek minulého týdne do Lincoln na delší návštěvu mnoha svých přátel.

— Mnoho přátel, známých a sousedů sešlo se minulou sobotu dne 27. t. m. v dolní operní síní pp. Richtářka a Paška za účelem, aby připravili milé překvapení váženým manželům panu a paní Jan Dunderovým, aby jim připomatovali, že jest tomu právě padesát let, co si dali slib věrnosti a že musí tuto zlatou svatbu v kruhu svých dětí, již odrostlých, a v kruhu přátel a známých, náležitě oslavit. Slib tento dosud dobře drží a manželé dožili se vysokého věku, ve kterém zažili také mnoho trampot, tak jako každý na tomto světě. Manželé Dunderovi jsou jedni z prvních osadníků našeho okresu Saline, kdy nebylo žádného městečka, nebylo ani Wilber ani Cret, jen pouze holé prerie. Šťastně vše přežili a při jich přítomnosti a při dodělání se slušného majetku, z kterého mohou velmi pohodlně žiti. Při oslavě této nescházela ani pěkná smyčková hudba, kterou řídil pisatel těchto řádků, která oslavence i jich

**ČESKÁ LÉKÁRNA**

Crete.

Nebr.



Léka ké recepty se pečlivě připravují, z pravých, čerstvých a čistých léčebnin.

Všechny známé a oblíbené léky patentové na skladě

**Frant. Neděla & Syn.**

Jednatelství časopisů: Hospodáře a Wilberských Listů.

**Vyslovení soustrasti.**

Pozůstalé rodině po váženém krajanu, našem příteli a dopisovateli

**Fr. J. Kunclovi**

projevujeme tímto naši hluboce cítěnou soustrast.

NÁRODNÍ TISKÁRNA,  
vyd. Hospodáře, Wilberských Listů atd.

prátele a známé obveselila. Každý se pěkně při vzorném pořádku pobavil. Kolem desáté hodiny večer, když dostavili se ženich a nevěsta s dítkami a několika vnuky do síně, zasedli uprostřed jeviště, které bylo připraveno a okrášleno kvitím, při čemž je doprovázela hudba. Jím po boku zasedli dítky a vnukové. Bývalý náš okresní soudec, nyní řídící anglického našeho časopisu, "The Wilber Republican," přednesl několik slov v anglické řeči ku oslavenému a shromážděným a poukázal na obaplnou svornost a lásku jich šťastného manželství. Na to vystoupil náš dlouholetý listovní pan F. J. Sadílek a promluvil několik pěkných a upřímných slov o vážnosti onoho okamžiku a poukázal na obaplnou svornost a lásku, které činí manželství šťastným a blahým a pak podal na památku onoho dne panu Dunderovi pěknou hůl a paní Dunderové krásný deštník jako dar od přítomných přátel. Ku koneci přál jim jménem všech přítomných mnoho štěstí k jich zlaté svatbě. Zajisté bylo oslavením milé viděti, jaké vážnosti se těší mezi svými přáteli a známými wilberskými. Pak zasedli společně s mnoha přáteli a známými ku svatební tabuli, kde nescházelo snad ničeho. Dámský výbor a kuchařky, které pěknou zábavu tuto řídily, byly následující: Paní A. N. Lusová, paní Fr. Marešová, paní Jos. Korbelová a paní H. Magnussonová, a zaslouží si poehvaly od všech přítomných. Zábava potrvála až do pozdních hodin ranních. I my připojujeme naše blahopřání manželům panu a paní Jan Dunderovým, aby ještě dlouhá léta ve zdraví mezi námi žili.

— Děšť, který se nám dostavil z pátku na sobotu minulého týdne, navlázil asi 1 1/2 palce do hloubky, a zajisté velmi prospěje všem kukuřicím. Kukuřice v našem okolí vyhlížela již špatně, neboť půda byla již řádně vyprahlá a kukuřice již začínala kvěsti.

— V poslední době až doposud jevila se zde velká poptávka po farmerských dělnících a velmi slušné a dobré mzdy se nabízely takovým, kteří by chtěli pracovati při stohování a mláčením, čehož naši rolníci nutně potřebovali. V okolí našem byla v poslední době velká nouze o dělníky, neboť takový, který chce pracovat, práci sobě již před časem nalezl, a ten, který zde zůstal, ten pracovat nepůjde, kdyby mu rolník zaplatil ještě jednou tolik.

— Pan a paní Josef Šťastný z Havelock přijeli v neděli do Wilber na automobilu a navštívili zde celou řadu svých přátel a známých.

— Minulého týdne odejela paní F. J. Sadílková na delší návštěvu svých deer, manželů pana Emil Foldových do Clarkson a pana F. F. Mundilových do Linwood.

— V pondělí minulého týdne ode-

jela s dítkami na návštěvu do Medford, Okla., paní Nováková, manželka našeho spolupracovníka a majitele pumpařského závodu, pana Václava Nováka. Paní Nováková miní se tam pozdržeti delší dobu.

— Minulého týdne meškal ve Wilber pan Karel Bartík z Beatrice, kamž se před časem z DeWitt byl přestěhoval, jako majitel doutníkářského obchodu. Měl zde důležitá řízení týkající se obchodu. Bylo nám příjemno s ním se setkati, neboť pan Bartík jest vždy dobrým společníkem a pro svoji přímou a milou povahu získá sobě vždy mnoho přátel.

— Nezapomínejte, že na karneval ve dnech 7., 8., 9. a 10. srpna připraví pp. Richtářk a Pašek v dolní síni celou místnost pro odpočinek váš a vašich rodin a každý den večer připraví zase pro ty mladší pěknou taneční zábavu, jak dočtete se v jich velké oznámce v těchto listech. Také čtete oznámku Kotouče a Táčovského, kteří vám též připravují v jich novém hostinci v budově Prücha a Syn místo pro vaše pohodlí. Nezapomeňte!

**Jména našich jednatelů a zástupců**

- Crete — Frank Neděla st.
- Dorchester — Václav Kučera, R. R. 3.
- Friend — Fr. Pěchota.
- Milligan — Fr. Hrdý.
- Tobias — W. J. Kotas.
- Wilber — Fr. Anýž jr.

NÁRODNÍ  
**DOMÁCÍ KUCHAŘKA**  
ČESKO-AMERICKÁ

Cena \$1.00  
Cena se zásilkou \$1.10.

Pište si o seznam premií, poskytovanych zdarma i za malý doplatek. Adresujte: Národní Tiskárna, 509 So. 12th Street, Omaha, Nebr.